

Династия Лызиковых



Лызиков Николай Федосович

Лызиков Николай Федосович

Родился Николай в семье простого крестьянина в деревне Бороньки Костюковичского района Гомельской области. Мальчик с детства мечтал стать доктором, насмотревшись на смерти в своей родной семье: у отца с матерью было 13 детей, но выжило только четверо. «Прописав» себе два года по молодости, по-

Фамилия Лызиковых на служу у многих. Николай Федосович Лызиков – основатель династии – профессор, доктор медицинских наук, заведующий кафедрой акушерства и гинекологии Витебского государственного медицинского института в свое время воспитал немало учеников. А скольким женщинам он помог испытать радость материнства, скольким малышам родиться крепенькими и здоровенькими! Это был честный, целеустремленный, трудолюбивый, ответственный, талантливый человек. Дети и внуки последовали его примеру и выбрали своей профессией медицину. Наследники Николая Лызикова прекрасные специалисты: хирурги, акушеры-гинекологи, кардиологи, инфекционисты, работающие так, что отцу и деду не стыдно за них. Представители этой фамилии трудятся в разных странах, преумножая славу своего рода.

мальчишески, сразу после семилетки Николай поступает в Могилевскую фельдшерско-акушерскую школу, и после ее окончания назначается заведующим фельдшерско-акушерского пункта в деревне Гавриленка. Перед началом войны – санитарный инструктор 9-й стрелковой роты 466-го стрелкового полка, 125-й стрелковой дивизии, располагающейся в г. Таураче Литовской республики, примерно в 6 километрах от

границы с Восточной Пруссией.

Уже в первые дни войны Николай Федосович попадает под обстрел. Неоднократные попытки остановить немцев не давали успеха, армия отступала, раненых и убитых становилось все больше. Был ранен и наш герой.

Но продолжил воевать. В связи с приближением фронта начальник санитарии направил Николая в 173-й стрелковый полк на должность командира Санитарного взвода 2-го батальона. В составе этого полка принимает участие в обороне Острова, Пскова, Лучи и Ленинграда. Вскоре (7 января 1942 г.) ему присвоили воинское звание военфельдшера и перевели на Волховский фронт. Особенно трудно пришлось под Киришами. Ликвидация Киришского плацдарма врага продолжалась до конца октября 1943 г., и фашистские захватчики дорого заплатили за Новые Кириши. Среди немцев стало популярно выражение: «Кто не воевал под Киришами, тот не знает, что такое война». На Волховском фронте Николаю присвоено звание старшего военфельдшера, а затем – офицерские звания «лейтенант медслужбы» (1943) и «старший лейтенант медицинской службы» (1944).

Войну заканчивает на Прибалтийском фронте. В ноябре 1945 г. его полк был расформирован и Николай направлен на должность старшего фельдшера 187-й отдельной роты связи 157-го укрепленного района, штаб которого располагался в городе

Лиепая Прибалтийского военного округа.

Еще на фронте Николай мечтал о том, как после войны возвратится домой, обязательно будет учиться в медицинском институте. Он верил в победу, верил в свое возвращение с фронта, в счастливое будущее. Его наследники до сих пор хранят фронтовые письма, где он пишет о своей мечте – учиться.

Уже летом 1946 г. он уже готовится к вступительным экзаменам в медицинский институт. Хотел поехать в Минск, но кто-то подсказал, что в Витебске уже работает медицинский. Вступительные экзамены сдал успешно, и с 1 сентября 1946 г. началась учеба.

В 1951 г., окончив медицинский институт на «отлично», был зачислен ординатором на кафедру гинекологии. Он сам выбирает специальность акушера-гинеколога. Ну а в дальнейшем работа, учеба, защита диссертаций, избрание доцента, звание профессора.

Николай Федосович – честный, целеустремленный, трудолюбивый человек, всегда с ответственностью относился к учебе, работе. У него было много учеников, последователей. И сейчас многие помнят его. Это доценты, профессора, врачи, его дети и внуки.





Родился 13 декабря 1921 г. В 1939 г. окончил Могилевскую фельдшерско-акушерскую школу и стал заведующим фельдшерско-акушерского пункта. С первого дня Великой Отечественной воюет на Ленинградском, Волховском, Прибалтийском фронтах, участвует в обороне Пскова, Острова, Луги, Ленинграда. На войне был тяжело ранен, награжден орденами Отечественной войны I и II степени, медалями «За отвагу», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией».

Сразу после войны (1946) поступает в Витебский медицинский институт. Получает красный диплом и зачисляется на кафедру гинекологии. После окончания клинической ординатуры в течение 2 лет работает заведующим Витебским облздравотделом, сочетая эту должность с работой ассистента кафедры акушерства и гинекологии Витебского медицинского института.

В 1956 г. успешно защищает кандидатскую диссертацию на тему: «Профилактика офтальмоблемореи новорожденных синтомициновой эмульсией».

В 1959 г. избирается на должность заведующего кафедрой акушерства и гинекологии, которой бессменно руководит в течение 30 лет.

В 1969 г. Николаю Федосовичу присвоена ученая степень доктора медицинских наук, в этом же году он утвержден в ученом звании профессора кафедры акушерства и гинекологии.

Николай Федосович – автор более 200 научных трудов, в том числе 2 монографий.

23 рационализаторских предложений, более 20 методических рекомендаций. Под его руководством подготовлено 2 докторских, 20 кандидатских диссертаций, 63 клинических ординатора и 6 аспирантов.



Лызиков Анатолий Николаевич

Лызиков Анатолий Николаевич

Анатолий родился в семье известного профессора. В Витебске окончил среднюю школу и поступил в медицинский институт, чтобы продолжить семейную династию. Вот только не совсем по стопам отца пошел Анатолий, несколько в другой области проявился его талант.

Сегодня Анатолий Николаевич – профессор, доктор медицинских наук, ректор ГГМУ, крупнейший ученый, практикующий врач-хирург. Научная деятельность Анатолия посвящена малоинвазивной хирургии и проблемам раннего энтерального питания больных после операций при острых хирургических заболеваниях органов брюшной полости. В свое время он прошел обучение в Москве и Берлине, организовал и возглавил Республиканский научно-практический центр малоинвазивной хирургии в Витебске, а затем и в Гомеле. Им впервые внедрены уникальные малоинвазивные операции в Республике Беларусь и Гомельской области (трансторакальная ваготомия, трансторакальная симпатэктомия, лапароскопическая операция при варикоцеле, лапароскопическая аппендицитомия, лапароскопическая

геринопластика отечественным синтетическим протезом «Витекс», малоинвазивные вмешательства при заболеваниях органов малого таза и симультанные операции).

Анатолий Николаевич – член Европейской ассоциации хирургов, член правления

Белорусской ассоциации хирургов, член различных международных комитетов

и участник научных конгрессов, эксперт ВАК Республики

Беларусь, председатель Белорусской ассоциации

парэнтерального и энтерального питания, Академик

Российской академии естественных наук. Он пользуется

заслуженным авторитетом среди сотрудников и студентов

университета, врачей города, области и республики. По его

инициативе в 2006 г. в Гомеле проведен Республиканский

съезд хирургов Республики Беларусь.

Автор сотен статей, нескольких монографий, талантливый

организатор, практикующий врач, выполняющий не менее

сотни операций высокой степени сложности. Ну а для

студентов и родных – это веселый находчивый человек,

которому не чужды интересы молодежи.



Родился 29 октября 1952 г. в Витебске. В 1969 г. окончил среднюю школу № 3 и поступил в Витебский медицинский институт. В 1975 г. с отличием окончил лечебный факультет и занялся научной деятельностью. В 1984 г. защитил кандидатскую диссертацию, в 1994 г. – докторскую, с 1996 г. – профессор. В 2000 г. приглашен на должность первого проректора Гомельского государственного медицинского университета, с 2007 г. и по настоящее время – ректор Гомельского государственного медицинского университета. В 2009 г. ему присвоено звание Академика Российской академии естественных наук.

Автор более 350 научных работ, в том числе 6 монографий и 8 изобретений. Основатель научной школы в области малоинвазивной хирургии и энтерального питания в неотложной хирургии. Анатолий Николаевич создал Белорусскую ассоциацию «Парентеральное и энтеральное питание», организовал целый ряд международных научно-практических конференций, а также центр малоинвазивной и реконструктивной хирургии на базе 3-й городской больницы Гомеля.

Под его руководством в Гомельском государственном медицинском университете подготовлены и защищены 2 докторские и 15 кандидатских диссертаций, выполняются 2 докторские и 7 кандидатских диссертаций. Его ученики работают не только в Республике Беларусь, но и Республиках Йемен, Марокко, Сирии и других странах.

Награжден многими знаками отличия и почетными грамотами, среди которых «Отличник здравоохранения СССР» (1988), «Отличник здравоохранения Республики Беларусь» (1999), юбилейной медалью «90 лет Вооруженных сил Республики Беларусь» (2008), медалью «За заслуги в сфере образования» (РФ, 2009), являлся стипендиатом Президента Республики Беларусь по представлению Министерства здравоохранения, Министерства образования и Академии наук Республики Беларусь.

Лызикова Ирина Борисовна

Жена Анатолия Николаевича – Ирина Борисовна – во всем поддерживает своего мужа, ведь профессия врача дорога всей семье.

Ирина также окончила Витебский государственный университет и стала работать участковым

врачом-психиатром Витебского областного психоневрологического диспансера, затем – заведующей детским отделением этого же учреждения здравоохранения, заведующей отделом амбулаторных судебно-психиатрических экспертиз. Эта женщина не боится нового, она прекрасно «вписалась» в профессорскую семью Лызиковых.

Окончила Витебский государственный медицинский институт в 1975 г.
С 1976 г. по 1982 г. – участковый психиатр Витебского областного психоневрологического диспансера, с 1982 г. по 2000 г. – заведующая детским отделением Витебского областного психоневрологического диспансера.

С 2000 г. по 2002 г. – заместитель главного врача по медицинской части Витебского областного психоневрологического диспансера; с 2002 г. по настоящее время – заведующая отделом судебно-психиатрических экспертиз управления по Гомельской области государственной службы судебно-медицинской экспертизы.



Лызиков Алексей Анатольевич

Лызиков Алексей Анатольевич

Родился в семье известных врачей. С детства знал, какую выберет профессию. С отличием окончив Витебский государственный медицинский институт в 1998 г., активно занялся наукой и поступил в клиническую ординатуру по хирургии. В 2000 г. поступил в аспирантуру Гомельского государственного медицинского института, начал писать диссертацию. В 2002 г. успешно защитился. Его кандидатская «Пролонгированная иммумосупрессия при хирургическом лечении сахарного диабета» была признана лучшей диссертацией по хирургии. В связи с этим он досрочно окончил аспирантуру и сразу же стал ассистентом кафедры хирургических болезней № 3 Гомельского медуниверситета. Спустя пару лет – доцент этой же кафедры. Алексей шел по стопам отца, но ему хотелось и чего-то нового. Его всегда в большей степени интересовала кардиология, и он в 2004 г. организовал и возглавил курс сердечно-сосудистой хирургии кафедры хирургических болезней на базе отделений хирургии сосудов и хирургии сердца ГОКД. Также стал читать курс лекций по сердечно-сосудистой хирургии. Алексей Анатольевич постоянно совершенствуется: стажируется за рубежом (Великобритания, США), проводит исследования в области реконструктивной хирургической коррекции патологии артериального русла у больных с высоким риском инфицирования в рамках докторской диссертации на соискание доктора медицинских наук.



Лызикова Юлия Анатольевна

Дочка Анатолия Николаевича пошла по стопам деда: стала акушером-гинекологом.

Юлия Анатольевна поступила на лечебный факультет Витебского государственного медицинского института, но окончила Гомельский институт. Родители переезжали в Гомель в связи с назначением отца на новую должность, поехала с ними и дочь.

Отлично окончив институт, Юлия поступила в клиническую ординатуру по акушерству и гинекологии, где и начала свою научную и практическую деятельность.

В 2009 г. успешно защитила кандидатскую диссертацию, стала ассистентом кафедры акушерства и гинекологии Гомельского государственного медицинского университета.

Лызикова Юлия Анатольевны

Родилась 9 ноября 1979 г. в Витебске. В 1996 г. с золотой медалью окончила среднюю школу № 3 и поступила на лечебный факультет Витебского государственного медицинского института, в 2001 г. перевелась в Гомельский государственный медицинский институт, который окончила в 2002 г. с отличием.

С 2002 г. по 2004 г. обучалась в клинической ординатуре по акушерству и гинекологии в Гомельском государственном медицинском университете.

С 2004 г. по 2008 г. – аспирант кафедры акушерства и гинекологии Гомельского государственного медицинского университета. С 2009 г. – кандидат медицинских наук, ассистент кафедры акушерства и гинекологии Гомельского государственного медицинского университета. Автор 20 научных работ.